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hulladék- és tapasztott aljú tároló- vagy munkagödör, 
valamint cölöplyuk. Ez utóbbiakból a D-i oldalon több 
házhely is kirajzolódott. Az É-i oldalon egy kiégetett falú 
verem, ill. egy különösen nagy kiterjedésű gödöregyüttes 
érdemel említést. A leletanyag összetételét tekintve 
annyiban tér el a korábbiaktól, hogy idén csak kevés kul
tikus tárgy került elő; ezek közül azonban kiemelkedik 
egy nagyméretű, ülő szobor finoman megmunkált láb
töredéke. A kerámialeletekhez viszonyítva kőeszközök 
és állatcsontok kisebb mennyiségben kerültek elő. 

A leletek a nagykanizsai Thúry György Múzeum 
régészeti gyűjteményébe kerültek. 

Munkatárs: Basticz Zoltán régész. 
P. BARNA JUDIT 

32 5. Sülysáp, Felső-Tápió parttól D-re 
N ' 

(Pest megye) 0, L T, A? 
A leló'helyet 2004-ben találták meg a MOL Tiszaújváros
Százhalombatta terméktávvezeték építését megelőző 
terepbejárás során. Ekkor őskori, kelta és szarmata ke
rámia került elő a szántásban a Felső-Tápiótól D-re 200 
m-re elhelyezkedő homokdombon (MOL 1. lh.). 

2006 márciusában a vezeték építését megelőző 
feltárás során 438 m2-es területet humuszoltunk le 5 m 
szélesen. A feltárt teleprészlet anyaga annyira jellegte
len, kopott, hogy a legtöbb esetben csak annyi mondható 
el, hogy valószínűleg őskori. Egy esetben jellegzetes 
grafitos kelta cserepek kerültek elő. Egy-két helyen fel-, 
merült a gyanú, hogy Arpád-kori a kerámia. A leló'hely , 
EK-i részén előkerült objektumokban és a nyesésben 
több alkalommal találtunk kalcinált csontszilánkokat, 
ami talán arra utal, hogy szórt hamvas temetkezések 
lehettek a leló'helyen. Esetleg erre utal négy objektum 
faszénszemcsés betöltése is. A leló'helyet nagy részben 
elpusztította az erózió és a mélyszántás. 

Munkatárs: Hőnig László ásatási technikus. 

326. Szabás, Fő utca Li3. 
(Somogy megye) Kö 

KULCSÁR v ALÉRIA 

2006. április 24-én a ház mögötti területen húzott kábel
árkok ásása során emberi csontok kerültek elő. A Somogy 
Megyei Múzeumok Igazgatósága Régészeti Adattárának 
adatai alapján a fenti telek ismert régészeti leló'hely, már 
1969-ben kerültek elő itt sírok. A Maráz Borbála által 
vezetett feltárás során az I. szelvényben 6 sírt találtak. 
A sírok kivétel nélkül bolygatottak voltak. A bejelentést 
követően a délutáni órákban a helyszínen leletmentést 
végeztünk. A kábelárok ásása során a ház előtt az árok
ban, illetve a járda alatt került elő a 7. sz. melléklet nélküli 
sír, és a ház (volt tsz iroda), valamint az 1969-es feltárási 
terület között a 8. sz. bolygatott, melléklet nélküli sír. 

7. sír: Ny-K tájolású, felnőtt sír. A sírnak csak egy 
részét sikerült kibontani, mert a medencecsontok már a 
járda alatt voltak. A koponya ép, melléklet nem volt. 

8. sír: Korábban bolygatott felnőtt sír, a csontokat 
a villanyvezeték-árok ásásakor egy csomóba rakták. 
Melléklete nem volt. Fotót készítettünk. 

Az 1969-ben és a most eló'került sírok is a középkori 
Szabás temetőjéhez tartozhattak. 

327. Szakcs, Varnyasi-dűlő 

(Tolna megye) Kö 

KÖLTŐ LÁSZLÓ 

Szabó Máté révén tudomást szereztem róla, hogy az 
1990-es évek közepén Otto Braasch Szakcs K-i határában 
kőépület nyomait rögzítette légi fotón. A kukoricásban 
csak a félköríves apszis ismerhető fel egyértelműen, a 
hajó helyén egy a Ny-i oldalán ívvel záródó tér látható 
(mérete kb. 16x12 m). A növényjelek és a szokatlan 
méretek amellett szólnak, hogy itt különleges alaprajzi 
formájú templommal számolhatunk. 

A leló'hely Szakcs szélétó1kb.1,5 km-re K-re fekszik. 
2006. november 18-án a templom helyén, kb. 25x30 
m-es területen, kukoricatarlóban sok tégla- és kevesebb 
kőtörmeléket találtam, embercsontot azonban nem. 
Az épület közvetlen környezetében talált kevés, apró 
edénytöredék középkori jellegzetességeket mutat, ezért 
egyértelműen középkori templommal számolhatunk itt. 
A dűlőnév a mindössze néhányszor említett középkori 
Farnas (Farnos, Fornos) falu nevébó1 torzult Varnyasra 
a nép ajkán. 

K. NÉMETH ANDRÁS 

328. Szamoskér határa ,„ , 
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) 0, A 
2006. május-júniusban örökségvédelmi hatástanulmány 
elkészítéséhez végeztünk terepbejárást a jövendóbeli 
Szamos-Kraszna közötti víztározó területén a gátak, illet
ve az anyagnyerők helyén. Összesen 13, Szamoskéren két 
leló'helyet találtunk. (Lásd a térképet a 218. oldalon!) 

A Dióberke nevű határrészben közelebbró1 meg nem , 
határozható őskori; a Szamoskéri-legelő területén Arpád-
kori településnyomokat regisztráltunk. 

Munkatársak: Nagy Márta és Virág Krisztián régész, 
Bakos János és Mester Andrea rég ész technikus. 

ALMÁSSY KATALIN - JAKAB ATTILA - LUKÁCS JózsEF 

329. Szamosszeg, Mező-o lda l 

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) R, B 
2006. szeptember 27-én terepbejárást végeztünk a 
Nagydobos-Nagyar között létesítendő optikai kábel 
nyomvonalán. 

Mező-oldal Ny: A nagydobosi Kraszna-hídon átkelve 
a Mező-oldal nevű dűlóben mintegy 150 m széles és 800 
m hosszú felszántott területen találtunk cserepeket. 
A területet járva két sűrűsödési pontot tudtunk elkü
löníteni. Egyik pont a 110, 7 m dombtető, míg a másik 
tőle D-re a 109,9 m dombtető É-i lába. A felgyűjtött 




